



Staňkovsko

TOTO VYDÁNÍ STAŇKOVSKA SPONZORUJE
Ivana Gustová - Generali Pojišťovna

Únor 1999

Číslo 15



Vážení spoluobčané, dlouho jsem zvažovala, jak využít prostor, ve kterém Vás mohu oslovit. Asi nejjednodušší by bylo zde vyjmenovat všechny druhy našich pojistných produktů. Ale to bych, myslím, opakovala jen to, co znáte z inzerátů a letáčků, které se Vám dostaly nebo někdy dostanou do rukou. Proto jsem raději zvolila trochu jinou formu.

V dnešní době chce každý z nás ušetřit nějakou částku, kterou později použije na nákup zboží, bytu, automobilu, či na věno dítěte. Současné možnosti uložení a zhodnocení peněz však mnohým zůstávají utajeny. Fakt, který nedávno zveřejnila ČNB, toto jen dokazuje. Téměř 85 % veškerých úspor občanů je totiž uloženo tak nevýhodně, že zaostávají ve výnosech za inflací! To znamená, že vzhledem k růstu cen se peníze většiny lidí znehodnocují. Asi málokdo z Vás si podrobně rozebral svoji současnou situaci, plány do budoucna a kvalitní zajištění své osoby nebo rodiny. A proč byste také dělali něco, co by za Vás mohl udělat někdo jiný?

Obchodní zástupci Generali Pojišťovny Vám v první řadě nabídnou pomoc při hledání nejlepšího řešení. Já jako jedna z nich s Vámi podrobně rozeberu Vaši situaci, plány do budoucna a Vaše možnosti. Na základě takto získaných znalostí pak společně s Vámi začnu skládat z našich produktů výsledný model zajištění Vaší klidné budoucnosti či budoucnosti Vaší rodiny. A to vše v pohodlí Vašeho domova a v čase, který Vám nejlépe vyhovuje. Což jistě v dnešní hektické době mnohý z Vás ocení, protože

Váš čas je určitě vzácný. Tento servis naší společností je naprosto samozřejmostí a naše péče o klienta rozhodně nekončí podpisem smlouvy. Stálá péče o Vás trvá po celou dobu platnosti Vašich pojistných smluv u Generali Pojišťovny - jedné z největších finančních institucí světa se 170 let dlouhou tradicí. Institucí, která působí ve více než padesáti zemích světa, což je garancí kvality a bezpečnosti uložení peněz.

Na začátku jsem podotkla, že nebudu vyjmenovávat produkty naší společnosti. O jednom z nich se přesto zmíním. Chtěla bych Vám nabídnout spoření, které je bez rizika a v současnosti přináší nejvýhodnější uložení úspor. Penzijní fond Generali - Creditanstalt přinesl svým podílníkům jeden z nejvýraznějších zisků mezi penzijními fondy. Zhodnocení převýšilo inflaci bezmála o 6% (CELKEM 14,4%). Penzijní fond se tak stává bezkonkurenčně nejvýhodnější investicí pro každého občana. Velmi výhodné podmínky tohoto spoření umožňují přestoupit k PF Generali od jiného fondu nebo naopak vložit do něj kdykoliv svoje volné prostředky (i větší finanční obnos), například z končícího stavebního spoření.

Pokud by Vás cokoliv dalšího zajímalo nebo máte zájem o nezávazný rozbor a nabídku přímo pro Vás, tak není nic jednoduššího, než mě kontaktovat na tel. čísle

0188/492 738 nebo 0603/801 021.

Na závěr mi dovoďte trochu netradiční přání, které jsem sice nevymyslela já, ale které mne velice potěšilo a ráda bych se o něj s Vámi podělila: Ať nejlepší den uplynulého roku je nejhorším dnem roku právě započatého.

Ivana Gustová - obchodní zástupce

Generali Pojišťovna a.s.

Vybráno ze zasedání městské rady

V obě mezi vydáním minulého a dnešního Staňkovska se uskutečnilo pět zasedání městské rady a to ve dnech 30.12. 1998, 6.1., 20.1., 27.1. a 3.2. 1999.

V minulém Staňkovsku byl uveřejněna informace o uspořádání výběrového řízení na místo vedoucího Městských technických a bytových služeb (na místo pana Říhy, který odchází dnem 1.3.1999 do důchodu. Do uzávěrky se přihlásilo 16 uchazečů. Městská rada navrhla výběrovou komisi, ve které byli převážně zastoupeni mimostaňkovští odborníci v dané problematice aby byla zajištěna nestrannost a objektivita při výběru - jednalo se o tyto členy komise: pan Králík - starosta Holyšova, ing. Ruterle, ředitel firmy PRAVES Domažlice, pan Křivka, ředitel BYTES Horšovský Týn, pan Šleis, vedoucí Technických služeb Domažlice ing. Bastlová, dále RNDr. Stauber z městské rady a pan Živný, člen zastupitelstva. Tato komise byla svolána na 6.1., kde se stanovila kritéria pro výběr kandidátů.

Rada schválila přechodné osazení závory přes komunikaci vedoucí na cvičiště kynologického klubu tak, aby byla možnost průchodu v šířce 1 m. Tuto komunikaci využívali mnozí, kteří na Mastník vyváželi odpadky.

Dále byl projednán způsob prodeje dřevní hmoty z městských lesů - stejný způsob jako ve 2. polovině r. 1998, za město se prodej bude zúčastňovat ing. Pátý a ing. Harmáčková, zároveň byla schválena odměna správci

městských lesů panu Žákovi. Do této oblasti patří i záměr městské rady nechat zaměřit sporné hranice městských lesů a částku na tuto akci zabudovat do městského rozpočtu.

Na zasedání městské rady byli její členové seznámeni s výsledkem výběrového řízení na obsazení místa vedoucího MTBS. Výběrová komise po výběrovém řízení, které trvalo celý den, naprosto jednoznačně doporučila na toto místo pana Josefa Fišera z Bližejova. Městská rada hlasováním verdikt komise schválila a doporučila pana Fišera přijmout s nástupem od 1.2.1999.

Fotbalovému oddílu TJ Sokol Krchleby byl schválen bezplatný pronájem tělocvičny ZŠ pro zimní přípravu v lednu a únoru 1999. Po skončení zimní sezóny bude zpracována celková koncepce pronájmů této tělocvičny.

Městská rada prominula mateřské škole poplatek za pronájem Lidového domu při pořádání dětského karnevalu. Základní umělecké škole byl poplatek za pronájem sálu rovněž prominut. Prominutí poplatku ze vstupného bylo zamítnuto.

Konfederaci politických vězňů byl schválen finanční příspěvek na činnost pobočky ve výši 1000,- Kč.

Na zasedání městské rady dne 27.1. byl přítomen ing. Miller, ředitel CHVaK Domažlice a.s., jednalo se o cenách vody a dalších záležitostech, které jsou obsahem samostatného článku uveřejněného v tomto čísle Staňkovska.

Městská rada rozhodla doporučit zastupitelstvu zakoupení použitého vozidla Škoda Favorit Pick-up pro potřeby pečovatelské služby. Dosavadní Škoda 1203, která byla převedena z Okresní správy pečovatelské služby měla příliš

nehospodárný provoz, byla již ve špatném technickém stavu a současná oprava tohoto vozidla by stála 15 - 20.000 Kč. Výše částky, do které bylo možno uvedené vozidlo zakoupit, byla stanovena max. na 90.000 Kč. S tímto návrhem vyslovili souhlas všichni členové městského zastupitelstva. Auto již bylo zakoupeno za 80.000 Kč. Na nákladech na jeho provoz se budou podílet i další obce, ve kterých je pečovatelská služba ze střediska Staňkov poskytována.

Proběhlo jednání s firmou TEZA, která zajišťuje provoz kotelny na sídlišti a vytápí rovněž mateřskou školu. Stížnosti mateřské školy byly projednány a navrženo odstranění nedostatků. Zároveň bylo s firmou, která je provozovatelem domu v Soukenické ulici (škodoväcké bytovky u cihelny), jednáno o odpojení kvůli velikým ztrátám tepla ve vedení. V blízkosti uvedeného objektu je plynový řád, na který je možno jej napojit a vytápět vlastní kotelnou.

Josef Steinbach

Vážení spoluobčané, „Klub škrechlebských masek“

vás všechny zve na oslavu masopustu, která se koná v sobotu,

20. února 1999 od 13 hodin
v krchlebské hospodě. Součástí oslav bude kromě průvodu s živou hudbou upalování Bakchuse a závod v praskání bičem.

Oslavy pokračují v hospodě krátce po setmění.



Cena vody

Staňkov, Ohučov a Vránov jsou zásobovány pitnou vodou, kterou dodává CHVaK Domažlice a.s. Oba vodojemy, tj. dolní tlakové pásmo (u letiště) a horní tlakové pásmo (u Hlohové) a infrastruktura Staňkova, tj. vlastní rozvody po městě jsou majetkem města Staňkov. Rozvody v Ohučově a Vránově financoval CHVaK Domažlice a.s. a jsou tedy jeho majetkem. Prodej vody ve Staňkově provozuje na základě smlouvy CHVaK Domažlice a.s.

CHVaK Domažlice a.s. nakupuje část vody od sdružení obcí Klatovy, tj. z přehrady Nýrsko a část vody doplňuje ze zdrojů v Horšovském Týně (vrt sv. Anna a důl Meclov). Pro potřeby Holýšova doplňuje vodu ještě z holýšovských zdrojů. Vzhledem k tomu, že většina rodinných domků ve Staňkově má vlastní zdroj vody, je potřeba pro Staňkov celkově malá a pohybuje se kolem dvou litrů za vteřinu. Velká část vody je pro sídliště, kde jsou obyvatelé odkázáni pouze na vodu ze skupinového vodovodu. Spotřeba ve Vránově a Ohučově je velmi malá. Podle informací ředitele CHVaK ing. Millera nedosahuje spotřeba v Ohučově ani 1 m3 denně. Pro potřeby Ohučova je nutný odběr vody v Holýšově, protože by voda v potrubí postupovala velmi pomalu a mohlo by docházet ke zhoršování její kvality.

Proč se stále zvyšuje cena vody? To jsou časté otázky staňkovských občanů. Ani zástupcům města a členům rady není tato otázka lhostejná. Na zasedání městské rady dne 3. února byl pozván ředitel CHVaK Domažlice a.s. ing. Miller. V roce 1998 byla cena vody na skupinovém vodovodu, tedy i pro občany Staňkova, Ohučova a Vránova, 14,81 Kč, s DPH 15,55 Kč, pro ostatní (podnikatele) 19,30, s DPH 20,26 Kč. Pro rok 1999 stanovil CHVaK pro občany cenu 18,01, s DPH 18,91 Kč, pro ostatní 19,87, s DPH 20,86 Kč. Pro občany tedy dochází ke zvýšení ceny o 3,36 Kč a pro podnikatele o 0,60 Kč.

Do roku 1994 reguloval stát cenu vody, takže ji částečně dotoval. Ministerstvo zemědělství navíc stanovilo koeficienty přepočtu vody tak, že levnější vodu měli občané a dražší voda byla pro ostatní, tj. podnikatele. Koeficient byl stanoven číslem 4. Výhledovým cílem ale je, že se koeficient postupně dostane k číslu 1, to znamená stejnou cenu vody pro občany i podnikatele. V roce 1998 byl koeficient 3 a pro rok 1999 je již koeficient 2. Tak je vysvětlen větší nárůst ceny pro občany a pro podnikatele.

Každý čtenář má jistě přehled o inflaci, která nás více či méně provází každý rok. Za minulý rok bude pravděpodobně inflace kolem 6%. Představenstvo CHVaK Domažlice a.s. vědomo si platební situace občanů odsouhlasilo nárůst nákladů pouze o 1,7%. Opačný jev, který se projevuje při zvyšování její ceny, je pokles její spotřeby. V roce 1998 poklesla spotřeba v okrese o

9,9%. Dálkový vodovod stavěný před více než deseti lety byl projektován na nárůst spotřeby vody. Potrubí i kapacita vodojemů je větší, což zvýšilo náklady na jejich pořízení, a při odepisování se výrazněji projevuje v ceně vody. Podíl odpisů hmotného investičního majetku na ceně vody (což jsou t.zv. fixní náklady, které se nemění, ať se spotřebuje více nebo méně vody a tudíž, čím méně se spotřebuje, tím více se do každého kubiku vody promítají) je nyní více než 80%.

Souhrn těchto tří základních veličin, tj. zvýšení materiálových nákladů o 1,7%, pokles spotřeby o 9,9% a snížení koeficientu na 2, dávají výsledek, tj. cenu vody pro rok 1999. Zástupci města v současné době jednají společně se zástupci Holýšova, Horšovského Týna a Domažlic o možnostech snížení této ceny.

Poněkud odlišné provozování je u vodovodu v Krchlebech. Vodovod zde byl dostavěn v roce 1993 a až do roku 1997 provozován městem Staňkov. Protože město Staňkov nemá kvalifikované pracovníky pro provozování vodovodu s pitnou vodou, uzavřelo v roce 1998 smlouvu s CHVaK Domažlice a.s. o provozování této lokality. V době provozování městem byla cena vodného velmi nízká, neboť město jako rozpočtová organizace nemůže do nákladů zahrnout odpisy hmotného majetku, jehož výše je v této lokalitě více než 3 miliony. Ze stejného zdroje je zásobována i obec Čermná.

Městská rada rozhodla, aby se na fondu oprav stejným dílem podíleli občané Čermné a Krchleba, tj. zvýšení ceny vody o 7,37 Kč. Za provozování vodovodu v Krchlebech účtuje CHVaK vodu dražší o 2,90 Kč. Tuto částku bude za každý odebraný kubik vody dotovat do fondu oprav město Staňkov ze svého rozpočtu. Občané Krchleba budou platit 14,92 Kč, tj. s DPH 15,67 Kč, resp. 16,22, s DPH 17,03 Kč pro podnikatele.

Dalším předmětem častých stížností občanů je kvalita dodávané vody. Někteří si stěžují na zápach vody nebo na zakalení. Zjistíte-li jakékoliv zhoršení kvality, postupujte následujícím způsobem: odeberte vzorek vody z vodovodu do čisté vymyté (nepáchnoucí) láhve nebo do plastové nádoby, např. od „Dobré vody“. Zásadně nepoužívejte nádoby od ochucených nápojů (Coca-cola, Pepsi-cola apod.), protože i po vymytí zůstává vůně v láhvi a může se promítnout do hodnoceného vzorku vody. Vzorek neprodleně dodejte na Městský úřad ve Staňkově nebo na CHVaK Domažlice. Vzorek označte místem, přesným datem a hodinou odběru. Jen tak je možné spolupracovat s dodavatelem a rychle odstraňovat vzniklé závady.

Tímto článkem nebylo možné vyčerpat všechny otázky týkající se provozování, ceny a kvality dodávané vody, ale bylo snahou ukázat alespoň ve stručnosti základní problémy, které se vody bezprostředně dotýkají.

František Pátý



Vítáme do života:

Michaela Dlesková, Staňkov, 28.11.1998

Jana Macanová, Staňkov, 15.12.1998

Filip Brand, Staňkov, 21.12.1998

Kristýna Rohlová, Staňkov, 4.1.1999

Daniel Súkeník, Staňkov, 17.1.1999



KULTURA

Ochotníci připravují novou hru

Po krátké odmlce rozjždí Staňkovský ochotnický soubor Tyl nácvik další hry. Při výběru bylo opravdu složité sáhnout po tom „pravém“ kusu, který by zaujal každého divadelního příznivce. Ale tak je to pokaždé! Doufejme proto, že komedie Jiřího Menzela „Tři v tom“, která byla pro tentokrát vybraná, bude úspěšná jako předchozí divadelní hry.

Vážené maminky a babičky!

Končí zimní období, kdy jsme se i my zde na Staňkovsku dusili někdy tak, že by nám to i Pražáci záviděli.

Kromě aut a zejména jejich někdy zbytečného používání na vzdálenost 100 metrů, nám ničí životní prostředí kouř, vycházející z komínů našich sousedů. Příčinou může být záměrné spalování umělých hmot a látek, které při spalování tvoří jedovaté zplodiny, nebo nevhodný komín bez vyložkování nebo nastavený do potřebné výšky různými azbestocementovými rourami, i zde dochází k nedokonalému spalování.

Pálení umělých hmot a používání špatných komínů jde vždy na úkor ostatních občanů. Pracovníci obecního úřadu a sousedé se nemohou domáhat násilného vstupu do objektu, aby zkontrolovali co kdo páli a zda to dělá úmyslně nebo z nedbalosti. Zrovna tak není možné uveřejňovat na tabuli hanby kdy, komu a jak dlouho vycházel tmavý kouř z komína.

Je zde tedy řešení? Ano, je!

„Staňkovské matky“ - občanské sdružení, by mohlo případ od případu hledat a třeba i najít řešení. Možná, že ten, na koho se právě zlobíte za vypouštění štiplavého kouře je člen vaší rodiny nebo jiný příbuzný.

Laskavě upozornění spolu s prosbou o pomoc pro vás a vaše děti by mohlo vykonat zázraky.

„Staňkovské matky“, spojte se se stejně smýšlejícími maminkami nebo babičkami a působte na ničitele zdravého ovzduší. Stojí to za to! Vaše děti vám jednou poděkují.

B. Hering



Výstava plesových pozvánek v archivu v Horšovském Týně

Ve dnech 1. 2. - 31. 3. 1999 je ve Státním okresním archivu Domažlice v Horšovském Týně možno zhlédnout výstavu pozvánek na plesy. Tyto drobné tiskoviny jsou uloženy ve fondu Podnikatelství Františka Kreisy, významného staňkovského podnikatele, jemuž byly zaslány nejen jako pozvání na akci, ale i jako potencionálnímu mecenáši, od kterého byl očekáván finanční příspěvek. Proto tu najdeme pozvánky z blízkého i širokého okolí, některé také ze Staňkova. To je i v případě jedné z nejstarších tiskovin z roku 1867. Je psána v němčině a informuje o Společenském plese (Gesellschafts-Balle).

Nejčastější jsou pozvánky na plesy Sboru dobrovolných hasičů (mj. ve Vránově, Puclicích, Křenovech) a místních odborů Národní jednoty pošumavské. Mnohé exempláře byly vytištěny ve staňkovské tiskárně

Závorka. Úprava většiny vystavených exemplářů zaujme vkusem a nápaditostí.

V souvislosti s informací o výstavě jsem v týdeníku Staňkovsko, ročník 1929, zapátrala, jak bohatá byla plesová sezóna před 70 lety ve Staňkově. Celkem se konalo 9 plesů:

5. 1. 1929 - XV. reprezentační ples Okresního sdružení republikánského dorostu čsl. venkova, okr. organizace Domoviny a Selské jízdy v Sokolovně
6. 1. 1929 - Taneční věneček Svazu mládeže nár. soc. odboru "Osvěta" v hostinci u Kozinů (na ukončení tanečního kursu)
12. 1. 1929 - Ples zaměstnanců pivovaru v Sokolovně
19. 1. 1929 - I. Mládeňský ples ve Staňkově pod protektorátem MUDr. V. Egera v Sokolovně
26. 1. 1929 - Šibřinky "Z šumavských hvozdů" TJ Sokol v Sokolovně
27. 1. 1929 - IX. ples živnostensko-obchodnické strany středostavovské v sále pana Karla Hrona
9. 2. 1929 - Dozvuky šibřinek, TJ Sokol v Sokolovně
10. 2. 1929 - Masopustní zábava politické organizace strany sociálně demokratické společně s organizací mládeže čsl. sociální demokracie u pana Karla Hrona
11. 2. 1929 - Všedelnický ples politické organizace strany čsl. sociálně demokratické u pana Karla Hrona

Na stránkách Staňkovska se rozjímalo nad prospěšností masopustní zábavy. Nakonec tedy jeden citát platný i pro dnešní významové plesů: *"Mírně tančení je lékaři doporučeno, protože zvýšená duševní nálada, veselost a čilost myslí působí prospěšně i na tělo. Přidruží-li se ovšem k tanci nemírné pití alkoholu a kouření, necitíme se po tak prohýřené noci zdravými."* V.S.

Lidi neblbněte!

Přemýšlel jsem, mám-li vůbec následující řádky napsat a jakým titulem zamyšlení nadepsat. Ale protože po celý měsíc leden na mne – předpokládám, že i na čtenáře – doráží opakovaně jeden problém či otázka, rozhodl jsem se, že článek napíši a titul zní:

Že se bude hovořit o konci světa, o apokalyptických katastrofách, to jsem předpokládal. Ostatně, v kázáních v kostele jsem na to upozorňoval již loni. Ale že v myslích lidí vyvolá rok 1999 takový zmatek už v měsíci lednu, to jsem opravdu nepředpokládal. (Co se bude dít za půl roku?!) Bude to i tím, že přelomu století a tisíciletí se nedoživáme tak často, že.

Lidem, kteří staví domy, kde by byli očištěni a tím i zachráněni; lidem, kteří vypracovávají evakuační plán, aby až přiletí UFO, byli připraveni a rovněž zachráněni – těmto lidem asi nic nevysvětlím. Všimněte si však, že všechny tyto projekty se týkají jen vybraných lidí. Kdo bude tyto lidi vybírat a podle jakých kritérií? A kteří lidé přistoupí na tuto „hru“? Myslím, že čtenář chápe, kam těmito otázkami směřuji.

Zajímavé je, že ušetření nejsou ani lidé, kteří sama sebe prohlašují programově za ateisty. Na straně druhé – ono se zas tak moc není čemu divit. Vždyť zkušenost se stárnutím bytostí živých i neživých předmětů, zkušenost se smrtí, máme všichni. Logika věci tedy dává tušit, že i tato planeta může mít svůj konec. Nadto počasí se chová bláznivě a možná na tom máme i svůj lidský podíl viny. Buď chceme poručit větru dešti anebo zacházíme s přírodou macešsky, sobecky a bezohledně. Jen abychom se my měli dobře. Trh je přeče trh. Když to tedy se světem nebude úplný konec, tak to může být velké a vážné varování. A co když se to dotkne mne anebo mých blízkých? Co potom bude? Co přinese zítřek? Máme se bát?

Zdá se mi, že těmto otázkám se nesmíme vysmívat. Naopak. Jsou to vážné existencionální otázky, které čas od času dolehnou na každého z nás. A když dolehnou, pak sami víme, jak jsou tíživé. Jak svazují a člověk je vděčným za každé východisko, dobrou radu či pomoc.

Bohužel, vše na této Zemi a mezi lidmi lze zneužít. Ať již víry v UFO nebo víry v Boha. A pokud někdo takové situace využívá k tomu, aby se obohatil anebo aby se proslavil, pak je to od něho velmi nízké a nemravné!

Myslím, že lze se mnou souhlasit v tvrzení, že jsme včera, před týdnem, před rokem, před deseti, padesáti lety nevěděli, co zítřek přinese. A za tu dobu, co žijeme, nebyl zítřek vždycky tím nejšťastnějším dnem. Ale – pokud se nepletu – tak vždycky záleželo na nás lidech. Totiž

na tom, zda-li se navzájem umíme podržet, pochopit se, pomoci si, ... nést bolesti jeden druhého.

Chci-li se pokusit být v této úvaze opravdu zodpovědným, pak musím říci, že ani dnes nevím, co zítřek přinese. Důvodů k obavám není zas tak málo. Mne osobně znepokojují události v bývalé Jugoslávii a události v Iráku. Znepokojuje mne ekologická situace planety, kterou obýváme. Znepokojuje mne, že stále ještě dovolujeme, aby veškerý život byl podřízen ekonomickým hodnotám, kdy normou všeho jsou peníze. Znepokojuje mne stále hlubší rozdělení světa na chudé a bohaté. Znepokojují mne soudy, které o sobě dnes a denně vynášíme, totiž že jsme lidmi navzájem si závidícími a nepřijíci. Znepokojují mne ale také hlasy lidí, kteří zaručeně vědí, jaké katastrofy se zítra stanou. A nic na tom nemění ani ta okolnost, že jini „prorokové“ ohlašují, že to zítra je až v roce 2002 či 2004.

I kdyby všechny ty katastrofické scénáře byly pravdivé – mohu něco zněnit? Nebude zase záležet jen a jen na tom, zda-li si my, lidé, budeme umět pomoci?

A proto bych se přimlouval, abychom pěstovali – uvědoměle – cestu jeden k druhému. Jde totiž – podle mého soudu – o to, abychom věděli, že i kdyby se snad něco mělo přihodit, že jsou zde druzí lidé, sousedé a občané tohoto města a této země, a já mohu věřit, že se o ně smím opřít.

Upřímně řečeno – osobně si myslím, že tou největší katastrofou ze všech katastrof je, když člověk nechce anebo nemůže věřit člověku. (Milí čtenáři – přemýšleli jste nad katastrofami z tohoto zorného úhlu? Pokud ano, pak mi jistě dáte za pravdu.)

Proto ten titul – *Lidi neblbněte!* – a nenechte se zastrašit. Nedovolte, aby si z Vašeho strachu někdo udělal dobré bydlo. Nebudme pyšní a nevysmívejme se všem těm věštbám, jako kdyby se nikdy nic nemohlo přihodit. Ale mějme zároveň dostatek sebeucty a pokory. Především však se snažme žít tak, abychom obstáli před vlastním svědomím. Vždyť není-li Bůh, pak svědomí je tou nejvyšší normou. A je-li Bůh, pak čistě svědomí bude jistě respektovat.

A pokud snad mězí čtenáři je někdo, kdo má strach, a nic z výše řečeného mu nepomohlo – pak vezme, že naše psychika je hluboká a někdy složitá. Pak by bylo dobře pohovořit s někým, komu opravdu důvěřujeme a víme proč mu důvěřujeme a je moudrý. Asi se v rozhovoru ukáže, čemu doopravdy věříme a z čeho máme doopravdy strach. A s ním jistě nějaké východisko nalezneme anebo oporu, jak se svým strachem bojovat.

Vladimír Müller, adm.

Městská knihovna Staňkov

Nabídka nových knih:

Arnošt Vašíček: Tajemná minulost

Novinář, literát, účastník tří velkých námořních expedic. Jeho největším koníčkem je však luštění tajemných záhad. Při výpravách za nimi navštívil již více než 80 zemí na pěti kontinentech, včetně mnoha ostrovů v Tichomoří a Indickém oceánu. Své knihy doplňuje unikátními fotografiemi.

Joe Simpson: Temné stíny nad námi

Vzrušující kniha, řadící se mezi klasiku v oblasti horolezectví. Mimořádně naléhavé psychologické i filozofické svědectví autora, který horám obětoval kus svého života.

Robin Cook: Toxin

Další z řady napínavých románů oblíbeného autora. Zavádí nás do prostředí potravinářského průmyslu, inspekce ministerstva zemědělství a do zdravotnictví, aby odhalil příčinu vážného onemocnění mladé ženy.

Hilary Bailevová: Paní Rochesterová

Tento román je skvělým dotvořením slavné knihy anglické romantické spisovatelky Charlotty Bronteové.

Slovník českých spisovatelů

Druhý díl očekávaného slovníku našich spisovatelů od roku 1945

Onemocnění slinivky břišní

Nemoci žlučníku a žlučnickových cest

Osteoporóza

Tři publikace obsahující diety a rady lékaře.

Alexandre Dumas: Tři mušketýři

Edice Ilustrovaná klasika přináší pro malé čtenáře slavnou knihu v adaptaci Tamary Vosecké.

22.-26. března - v půjčovních hodinách:

VELIKONOCE

prodejní výstava velikonoční dekorace.

KINO

Připravuje na měsíc březen:

9.3. Big Lebowski

12.3. Zakázané ovoce

16.3. Něco na té Mary je

19.3. Princ egyptský

23.3. Nepřítel státu

26.3. Řeč peněz

Za hudbou do Lidového domu

15.5. koncert Moravěnky

S.A.P.

pokřtili album

Druhé album s názvem „Krevní skupina bigbit“ vydala v prosinci staňkovská rocková skupina S.A.P. Křest nového disku se uskutečnil v prosinci v Holýšově za účasti hostů, skupin Tanit a Macbeth.

S.A.P. působí již bezmála deset let, za tu dobu se v ní vystříдалo na čtyřicet muzikantů, album nahrála sestava Petr Beneš (kytara, zpěv), Luboš Oulík (baskytara), Petr Vlček (kytara, zpěv) a Martin Hrubý (bici).



Kulturní tvář Staňkova

Výrok známého režiséra Jaromila Jireše „kultura je tvář státu“ platí jistě i pro město, i ta docela malá, jako je Staňkov. Vedle dostatečně známých a populárních ochotníků, velmi dobrých loutkářů a muzikantů ZUŠ bych chtěl připomenout podíl koncertů v kostele na této tváři Staňkova. Farář p. Müller a jeho přátelé (např. manželé Řezáčovi) již staňkovským občanům připravili řadu vynikajících koncertů, z převážné většiny ve prospěch opravy varhan. Je třeba si uvědomit, že vstupné na koncert např. prof. Zuzany Růžičkové je v Praze běžně sto a více korun. Viděli jsme zde již hudbu lidovou (Jar. Krček), sbory, sólisty z domova i ze zahraničí. Poslední z koncertů - předvánoční byl uspořádán ve prospěch Diakonie Českobratrské církve evangelické RADOST u Merklína (ejhle ekumenie!). Hojně navštívený koncert za účasti „předjezdců“ - countryové skupiny C.E.N.T. z Holýšova vyvrcholil vystoupením pražské skupiny **Reliéf**. Čtyři mladíci s vizáží studentů z Oxfordu nadchli všechny přítomné a zakončili večer zpěvem koled společně s publikem. Děkujeme za tento večer.

J.S.

Dětská organizace **Stříbrná Rosa** si Vás dovoluje pozvat na

MAŠKARNÍ BÁL,

který se koná v sobotu 20.2.1999 od 14,00 - 17,00 v Sokolovně. Ceny za nejlepší masky!

Hudba - Václav Bažant

Občerstvení zajištěno



Sport

V současné době je v plném proudu zimní příprava našich fotbalistů. A mužstvo povede nový trenér Václav Steinberger, bývalý dlouholetý hráč Staňkova, který později působil i v Domažlicích a naposledy v Pobežovicích. Kolektiv opustili střelec Hujsa (Vejpnice) a Šagát (Holýšov), naopak vrátili se z Domažlic Tesař a z Vejprnic Herman. Série přípravných zápasů skončí počátkem března, v jarní mistrovské premiéře se na našem hřišti představí vedoucí celek západočeské ligy TJ Klatovy.

V sokolovně se hrál 3. ročník Memoriálu Josefa Jedličky v sálovém fotbale, vítězem se stal Real Vivat Staňkov. Tento tým se probojoval také do finále DDT-Celestýn Cupu v Horšovském Týně, kde však podlehl na penalty Panterům z Klatov. Favorizovanému Ajaxu Staňkov se na tomto turnaji nedařilo, skončil až šestý.

Solidních výsledků dosahují šachisté v regionálním přeboru. Po nevydařeném úvodu vyhráli v Postřekově a Klenčí, doma uhráli bod s Kdyní a patří jim pozice v polovině tabulky.

Zástupcům našeho města patří také třetí místo v okresním přeboru stolních tenistů.



Vychází každé dva měsíce. Vydává Městský úřad Staňkov. Tisk 800 ks. ZDARMA Zveřejněné články nemusejí být shodné s názorem redakce. Redakční rada: Josef Steinbach, Bohumil Hering, Slávka Schenková, Zuzana Straková, Marie Gillová, Ferda Schenk